

平遥
国际
摄影
大展2021第21届平遥国际
摄影大展圆满收官

本报讯 (记者 张凯鹏 史俊杰) 9月25日,2021第21届平遥国际摄影大展圆满收官,大展组委会发布:2022第22届平遥国际摄影大展主题为“光影视界·共创未来”。

以“精彩世界·美丽中国”为主题的2021第21届平遥国际摄影大展特色鲜明、亮点纷呈,它承接了前20年的办展经验,是延续品牌、承前启后、精彩开启新一个十年的新起点。

主题宏大,紧扣时代脉搏。本届摄影大展围绕庆祝中国共产党成立100周年这个宏大主题,策划推出了“还看今朝——庆祝中国共产党成立100周年摄影”主题展,展出了百年历史中,百位摄影师的百幅作品。围绕山西省与俄罗斯乌里扬诺夫斯克州正式缔结友好省州关系20周年,展出的乌里扬诺夫斯克州图片展,进一步加深了中国人民,尤其是山西人民对俄罗斯乌里扬诺夫斯克州的了解,推动山西省与乌里扬诺夫斯克州的友好合作,推进中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展。围绕全力打造“游山西·读历史”最佳体验地,推出“五古五新”晋中文化旅游摄影专题展,全方位、多角度展示晋商文化、晋中风情。

方式创新,线上线下融合。本届摄影大展更加注重国际品牌打造、前沿技术应用,线上线下融合,创新“线上为主、线下为辅”融合新时代高科技手段的办展方式。线下场馆布展,实行预约、错峰观展,同时供线上展陈。线上搭建云展厅,通过VR全景成像展示系统呈现视觉感受,为受地域限制不能现场观展的中外摄影人和观众营造了身临其境的“云”之旅。大展新闻发布会、开展仪式、评奖颁奖等都采用线上线下融合的方式举办,为在疫情防控常态化下办展积累了经验,蹚出了新路。

内容丰富,凸显国际水准。本届大展国内展部分共展出来自29个省、市、自治区的1584位摄影师的7085幅作品,国际展部分展出来自俄罗斯、美国、英国等25个国家和地区、95位摄影师的1051幅作品。学术展由澳大利亚著名策展人阿拉斯戴尔·福斯特与国内类别展共同构成,中外著名摄影师分别从自己的创作实践出发,诠释“为什么摄影”这一主题。大展设置的PIP中国青年摄影推广计划、PIP青少年摄影展、PIP青年策展人计划等版块,内容更丰富,展示更精彩,保持了一贯的国际性、专业性、权威性。

目前,2021第21届平遥国际摄影大展线下展览已经开始撤展,部分展馆将延期一个月,满足广大摄影群体及游客错峰观展。

第21届平遥国际摄影大展七大奖项揭晓

本报讯 (记者 张凯鹏 史俊杰) 精彩世界,美丽中国。9月19日,2021第21届平遥国际摄影大展顺利开展,连日来,来自全国各地的摄影师、策展人、院校师生及广大摄影爱好者预约观展,众多摄影人热切期待的各大奖项随之揭晓。

影像从未离开时代,也从未离开生活。创办于2001年的平遥国际摄影大展是国内外唯一在世界文化遗产城市举办的国际性摄影会展,也是目前我国连续成功举办时间最长的摄影文化活动和山西省打造的5个重点品牌展会之一,现已成为能够展示当代中国乃至世界摄影发展的文化品牌。经过21年积淀,平遥国际摄影大展已经成为全球摄影人共同的家园。

吕永胜凭借作品《星球至上》荣获评

审委员会大奖;许刚、赵欣、解光群、欧阳世忠、付增凯、袁佳联、任鹏飞、王燕明、史志辉、陈桥顿、金梅、秦岭、何宁华、刘江、林勇等15位摄影师的作品荣获优秀作品奖;安迪·休斯、罗伯特·费尔南德兹·伊瓦涅斯、斯维特拉娜·塔拉索娃3位摄影师荣获优秀国际摄影师奖;许佳慧、王佳旭、杨常平、王瑞景、刘雨宁、张海威、葛畅、张舒凡、王文骏、雷倩等荣获院校优秀作品奖;陈松、董博、苏莹3位摄影师分别凭作品《不回家的年:国际航班乘务长》《百年荣光——红色印记》《I Am What I Am》荣获多媒体优秀作品奖;吴至林、王进勤、郭际、武勇、刘莉、罗涵等6位摄影师获优秀摄影画册奖;严志刚、利兹·威尔斯、阿拉斯戴尔·福斯特3位摄影师荣获优秀策展奖。

《生命至上——同在蓝天下》摄影展让人泪目

用无私奉献诠释人间大爱

本报讯 (记者 张凯鹏 史俊杰) 每逢突发事件、重大灾害发生,志愿者的身影总能带给人们希望和感动,他们在危难之时挺身而出,不求回报的无私奉献精神诠释着人间大爱。在今年的平遥国际摄影大展上,就有一组关于记录志愿者感人瞬间的作品。

这组名为《生命至上——同在蓝天下》的作品由100余幅照片、20个视频组成,分720极端强降雨联合救灾行动、国际人道救援主题、国内应急救援主题、培训与科普、蓝天超人、练为战6个部分,全方位展现了“蓝天救援人”正直、勇敢、忠诚的品质和责任担当。

据了解,目前全国共有800余支品牌授权队伍,20万名志愿者。灾难面

前,他们用生命挽救生命,用心灵温暖心灵,在险情面前化作坚强力量,全力以赴保护他人。

策展人山西蓝天救援应急协调中心主任王新彦介绍,专业救援不仅需要先进的救援设备和日常的刻苦训练,更离不开勇敢的心。“蓝天救援队”除了在国内开展救援行动,还以专业化、国际化的姿态,出现在菲律宾、缅甸、尼泊尔等国家,以中国志愿者的身份展示中国的善意,为中国与世界的团结奉献自己的勇敢与协作精神。作为政府应急救援体系的辅助力量,蓝天救援队以志愿服务为原则,积极开展防灾减灾教育培训,参与各种灾害事故救援行动,减少灾害和事故造成的财产和生命损失。

PIP·速递

策划 路丽华